

# 公安部部署专项行动 打击拐卖妇女儿童犯罪

新华社 熊丰 翟翔

“要集中摸排一批线索,特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排,确保底数清、情况明。”这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定,自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求,要深刻认识当前拐卖犯罪新形势新特点,将打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动作为今年重点任务来抓,快侦快破拐卖现案,全力侦破拐卖积案,严惩一批拐卖犯罪分子,解救一批被拐妇女儿童,坚决铲除拐卖犯罪滋生土壤,建立完善预防、打击、救助、安置一体化工作机制。

公安部要求,要深化“百万警进千万家”活动,会同社区、街道

和村组深入群众家庭,走访福利院、救助管理机构等,全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索,重点排查疑似被拐人员,充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势,在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制,广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员,要第一时间采集DNA等信息,加强信息研判,为专项行动提供有力支撑。

公安部有关负责人介绍,近年来,公安部会同有关部门深入推进建反拐工作,有效遏制拐卖妇女儿童犯罪。拐卖犯罪的高峰期集中在上世纪八九十年代,受多重因素影响,当前滋生拐卖犯罪的土壤尚未完全铲除,还有一批积案没有侦破,拐卖犯罪形势仍然不容乐观。

“公安机关将充分发挥职能作用,精心组织开展专项行动,确保专项行动打出声威、打出实效,坚决维护妇女儿童合法权益。”这位负责人说。

## 美国IT企业 限制俄罗斯 通过社交媒体发声

新华社 邵婕

俄罗斯与乌克兰紧张关系升级之际,美国多家网络技术企业着手限制俄罗斯官方媒体通过各大社交媒体发声。

谷歌3月1日宣布,旗下视频分享网站优兔将禁止今日俄罗斯和卫星通讯社的账号面向欧洲发布信息。

按照优兔的说法,这一措施将在在整个欧洲立即生效。

除了限制发声,优兔还限制俄罗斯国家媒体在其平台投放广告。

2月28日,旗下拥有社交媒体平台脸书和“照片墙”的“元”公司宣布了与优兔类似措施,推特则宣布将为消息来源为俄罗斯克里姆林宫的帖文打上标签。

此外,微软宣布不再展示今日俄罗斯和卫星通讯社的产品和广告,并在其应用商店中下架今日俄罗斯相关应用程序。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,西方国家宣布对俄罗斯实施一系列制裁措施。

欧洲联盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩2月27日说,欧盟决定扩大对俄制裁领域,包括采取管制措施,禁止今日俄罗斯和卫星通讯社的新闻信息产品在欧盟落地和传播。

据美联社报道,美国尚未宣布针对俄罗斯官方媒体的类似制裁措施,但联邦参议员马克·沃纳上周致信多家社交媒体运营商,敦促它们遏制俄罗斯的“影响力攻势”。

俄罗斯外交部3月1日说,“元”、谷歌等西方网络技术企业应为“煽动”战争负责。俄罗斯联邦通信、信息技术与大众传媒监督局则要求外国互联网企业停止歧视俄罗斯媒体。

## 国际能源署成员国 同意释放石油储备

新华社 徐力宇

国际能源署成员国3月1日同意释放6000万桶储备石油,以缓解乌克兰局势升级导致的石油供应紧张。

这6000万桶储备石油中的一半将来自美国,其他成员国释放的石油储备量将在今后几天内确定。

国际能源署署长法提赫·比罗尔说,眼下国际能源市场情况“非常严峻”,“全球能源安全受到威胁,把处在复苏脆弱之际的世界经济置于风险之中”。

据路透社报道,西方国家就乌克兰局势升级对俄罗斯施加制裁后,俄罗斯石油交易受到影响。尽管石油交易并未列入制裁内容,但很多买家还是避免购入俄罗斯石油。

国际能源署成员国释放石油储备的消息公布后,国际石油期货价格仍创新高。伦敦北海布伦特原油期货价格1日上涨7美元,收于每桶104.97美元,创2014年以来新高。

总部位于法国巴黎的国际能源署说,6000万桶相当于其成员国石油储备量的4%,如果每天释放200万桶,可持续30天。

外汇和大宗商品交易服务商奥安达公司高级市场分析师克雷格·埃尔拉姆认为,这次释放的石油储备量不小,但释放石油储备“并不被看作具有扭转局面的力量”。

# 静待高光时刻 张家口颁奖广场完成冬残奥转换

新华社 郭雅茹 杨帆

作为北京2022年冬残奥会张家口赛区重要的非竞赛场馆,日前张家口颁奖广场完成了残奥景观、引导标识、无障碍设施改造等相关冬残奥会转换工作。

张家口颁奖广场位于崇礼冬奥核心区的太子城冰雪小镇。北京冬残奥会赛时,该颁奖广场将在3月6日至12日举行各项目的颁奖仪式。

记者走访时看到,相较于冬奥会时,张家口颁奖广场的舞台上增设了无障碍通道,领奖台上增加了无障碍坡道,志愿者团队正在演练走位。

张家口颁奖广场副秘书长王晓介绍,赛时张家口颁奖广场每日颁奖仪式前将进行互动热场5分钟、主题歌及文艺演出15分钟、转场准备10分钟,每日颁奖仪式后还会进行5分钟多媒体秀。“颁奖流程没有太大变化,但考虑到运动员有坐姿和站姿,还有视障人群,志愿者们的引导点位和步速等方面都有所调整。”她说。

“场馆运行团队全面对基础设施、电力保障、形象景观、引导标识、无障碍设施等进行调整维修,引导标识领域对引导标识、无障碍标识进行必要维护和补充,相关工作目前基本完成。”王晓说。

目前,张家口颁奖广场对所有区域都进行了无障碍设置,针对残疾人流线以及卫生间进行了无障碍设计,颁奖广场已经全面转换为冬残奥会运行就绪状态。

# 上海:密室剧本杀行业开启持证营业模式

新华社 潘旭 陈爱平

上海市3月1日开启密室剧本杀场所持证营业模式。黄浦、宝山等区已于1日发出密室剧本杀行业《备案登记证明》。

今年1月,《上海市密室剧本杀内容管理暂行规定》正式发布,上海将密室剧本杀行业纳入管理,要求运营单位将剧本内容进行备案。此后,黄浦、宝山等区向区域内所有密室剧本杀经营单位发出书面通知,开展政策解读、备案动员和申报指导工作。

3月1日,在黄浦区行政服务中心,黄浦区文旅局向上海沣先

文化发展有限公司发放密室剧本杀《备案登记证明》。

上海沣先文化发展有限公司副总裁曹枕书表示,作为最早加入这个行业的从业人员之一,见证了这个行业的发展和进步,但发展过程中确实有部分商家在内容生产上打“擦边球”,对行业发展带来负面影响。

“我们是非常赞成将剧本进行备案,所以第一时间就来申请,也相当满意黄浦区的营商环境,让企业在申请当天就取得备案资格。”曹枕书说。

据悉,目前上海的密室剧本杀经营单位有1000余家,黄浦区有近170家。